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Ce dossier présente les modalités de passation de I’épreuve, les grilles
d’évaluation et les corrigés.

Le CE2D de mathématiques dans le cadre du projet-évaluation se passera le lundi
13 juin 2016.

Le CE2D évalue les compétences incontournables pour accéder au troisieme degré.
Celles-ci ont été déterminées par les groupes de travail mis en place dans le cadre
du projet et ont été portées a la connaissance des enseignants au début du second
semestre.

Les questionnaires de ces évaluations sont rédigés suivant le canevas de la Cellule
pédagogique.

Comme annoncé, I'épreuve se compose de deux parties :

e des questions de compétences qui sont présentées sous la forme de taches,
e des questions qui évaluent les ressources mises en ceuvre dans la résolution
de ces taches.

Il va de soi que I'éléve doit avoir remis son épreuve concernant les taches avant de
recevoir les questions qui concernent la partie des ressources. Seule cette premiere
partie est certificative.

1. Modalités de la passation :

Durée : 120 minutes

Matériel requis : pour 'ensemble de I'épreuve, les éléves auront a leur disposition :

- le matériel courant d’écriture ;

- les outils de géométrie : latte, équerre, rapporteur, compas ;

- le matériel de dessin : crayon noir, crayons de couleurs, gomme ;
- la calculatrice est autorisée.

2. Modalités pour la correction :

Lorsque I'éléve utilise une autre méthode ou une démarche équivalente a celle
proposée dans le solutionnaire, I’enseignant adaptera sa correction.

Les questions sont évaluées par des grilles de critéeres et d’'indicateurs comme
proposées dans les pistes du bilan diagnostique de juin dernier.

Les critéres d’évaluation doivent étre portés a la connaissance des éléves.

Les indicateurs incontournables sont indiqués en gras. Le rapport indiqué en rouge
dans la ligne supérieure indique le nombre d'indicateurs qui doivent étre rencontrés
par rapport au nombre de ceux qui sont évalués.

Une erreur dans un calcul ne sera pas sanctionnée si elle provient d’'une erreur
déja pénalisée.



| 3. Modalité pour la certification en juin :

Quatre des six questions proposées doivent étre réussies.

Dans le cas contraire, I'éléve sera réinterrogé en septembre uniquement sur les
compétences qui concernent les questions non réussies.

L’épreuve de septembre se présentera sous la méme forme que celle de juin.

Le résultat obtenu aux questions de ressources sera utilisé a titre indicatif.



4. Critéres de correction

Question 1 :

3.3. Interpréter, traduire (Utiliser des représentations planes de solides).
5.3. Calculer, déterminer un élément géométrique.

Critéres

Indicateurs 7/10

Comprendre
correctement la tache

L’éléve utilise :

- les mesures du dessin,
- le formulaire.

L’éleve montre :

- qu’il utilise la formule de l'aire du trapéze,
- que les 4 faces latérales sont isométriques,
- que les 4 faces sont des trapezes,

- qu’il doit calculer une somme d’aires.

Utiliser correctement
les outils

- L’éleve remplace correctement les valeurs dans
la formule de I'aire du trapéze.
- L’éleve calcule correctement I'aire d’une face :

G222 105,

- L’éleve calcule l’aire latérale totale :
4 x10,5 =42

Ou toute autre expression correcte.

Interprétation de la
réponse

Cohérence de la
réponse

L’éleve écrit que I'aire totale des faces latérales
est 42 cma.

Qualité formelle de la
production

L’éléve présente un travail soigné.

Question 2




2.1. Résoudre un probléme mobilisant des outils algébriques.

Critéres Indicateurs a/7
L’éleve montre qu’il calcule :
- le prix d’un porte-clés,
Comprendre P P

correctement la tache

- le nombre de porte-clés qui correspond aune
somme donnée.

- L’éleve tient compte des frais d’envoi.

Utiliser correctement
les outils

L’éléve calcule :

- le prix net de la commande hors frais d’envoi :
890 - 5 =885

- le prix d’'un porte-clés en fonction de I'offre (3€)
par la méthode de son choix,

- le nombre de porte-clés (885 : 3 = 295).

Interprétation de la
réeponse

Cohérence dela
réponse

- L’éléve écrit avec une phrase correcte que 295
porte-clés ont été achetés.

Qualité formelle de la
production

L’éleve présente un travail structuré et soigné.




Question 3 :

1.1. Vérifier des solutions.

Critéres

Indicateurs 5/7

Comprendre
correctement la tache

L’éléve comprend :

- qu’il doit utiliser le graphique pour corriger le texte,
- que 10 heures 30 correspond a I’heure du

départ.

Utiliser correctement
les outils

L’éléve repére :

- la durée en abscisse et I'espace parcouru en
ordonnée,

- sur le graphique les points de coordonnée :
(4,9),(55,;9)et(8;12),

- T'heure a laquelle ils sont repartis apres la pause :
16 heures.

Interprétation de la
réponse

Cohérence de la
réeponse

L’éléve recopie ses réponses dans le texte :

Notre marche a commencé a 10 heures 30. Nous
avons marché pendant 4 heures avant de faire une
pause de 1 heure 30 min pour prendre une collation
et un jus de fruits. Nous avions déja parcouru 9
kilomeétres. Nous sommes repartis a 16 heures pour
terminer la marche dont la distance totale est de 12
kilometres. Nous avons passé 8 heures dans la
nature.

Qualité formelle de la
production

L’éléve présente un travail structuré et soigné.




Question 4

4.1. Construire des figures.

Critéres Indicateurs 6/7 mais l'indicateur rouge doit étre
rencontré !
Comprendre L’éléeve comprend qu’il doit :
correctement la tache - tracer un cercle,

- déterminer 6 points sur ce cercle,
- relier les points.

L'éléve :

trace un cercle de 4 cm de rayon,
détermine 6 points sur ce cercle qui sont les
sommets d’un hexagone régulier :
o en reportant 6 fois le rayon sur le cercle,
o O0u en partageant I’angle au centre en 6
angles de 60°,
o Ou toute autre construction correcte,
joint les sommets pour obtenir la figure,
colorie les triangles fidelement au modéle.

Utiliser correctement
les outils

Interprétation de la

reponse L’éléve a tracé une figure semblable a la figure donnée

Cohérence de la dans un cercle de 4cm de rayon.

réponse
Qualité formelle de la L’éléve trace la figure proprement et avec précision
production au mm et degré pres.




Question 5

5.2. Calculer, déterminer (Pour transformer des écritures de nombres, de

grandeurs).
Critéres Indicateurs 6/6
L’éléve montre qu'il doit:
Comprendre

correctement la
tache

- repérer I’heure de début du téléfilm « Joséphine
ange gardien » dans le programme,

- calculer I’heure a laquelle il rentre chez lui,

- déterminer ladurée dont il dispose pour manger.

Utiliser correctement
les outils

- FY < ” Z16Ti < )
L’éléve repére que le téléfilm commence a 13h45
L’éléve :

- calcule qu’il rentre ala maison a 13h05,
- calcule qu’il dispose de 40 minutes pour manger.

Interprétation de la
reponse

Cohérence dela
réponse

L’éleve écrit sa conclusion en cohérence avec ses
résultats.

Qualité formelle de
la réponse

L’éléve présente un travail structuré et soigné.




Question 6

2.2. Résoudre un probleme mobilisant des outils géométriques.

Critéres

Indicateurs 5/8

Comprendre correctement la
tache

L’éleve montre qu’il doit :

- utiliser les mesures indiquées sur le
schéma,

- calculer le volume d’un parallélépipéde
rectangle,

- comparer deux volumes.

Utiliser correctement les outils

L’éléve :

- convertit les mesures de la terrasse dans
une méme unité.

- calcule le volume de graviers : 16,1 ou
16 100 000.

- écrit les unités correctes : 16,1m3 ou 16
100 000 cm3.

- compare 10 m3 avec 16,1m3.

Si I'éleve exprime son résultat en cm?, il
comparera son résultat a 107cms3.

Interprétation de laréponse

Cohérence de laréponse

L’éleve répond a l'aide d’'une phrase que le
volume de graviers nécessaire ne peut pas
étre contenu dans la benne de 10 m3.

Qualité formelle de la réponse

L’éléve présente un travail structuré et soigné.




Ressources

Questions de .
Questions compétences Points Réponses attendues
peten attribues P
concernées
1 Questions 3 et 5 2pts 1h49
2 Questions let 6 1pt 5cm
« est perpendiculaire a »
3 Question 1 3pts « est paralléle a »
« est sécante a »
4 Question 3 1pt 5
3pts
: dont 1 pt _
5 Question 2 oour la Sol = {8}
vérification
Au moins deux médiatrices pour
. déterminer le centre. (2pts)
6 Question 4 3pts Le cercle comprend les points P, | et
| ; tolérance 1mm. (1pt)
7 Question 2 2pts 1->1,08 ;50> 54

10




